

# 北醫三院

韓登德 題

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2015年5月26日(本期四版) 第14期(总第358期)

## 北京大学林建华校长一行来我院调研



本报讯 2015年5月26日,北京大学校长林建华一行在北京大学常务副校长、医学部常务副主任柯杨陪同下,来到我院进行调研。

医院领导甄子、重点学科带头人代表、相关职能部门负责人等参加座谈。座谈会由医院党委书记兼副院长金磊主持。

乔杰院长首先介绍了我院医疗、教学、科研、管理等方面的基本情况以及学科特色,介绍了医院如何在高效、安全的情况

下,实现良性运转。并介绍了近年来北京大学第三医院与校本部的科研交流合作情况。

柯杨常务副校长强调了临床医学在思想方法、研究手段和研究目标等方面所具有的独特性。并提出,在药品研发、材料使用、技术方法等方面应有更广阔的外部合作空间。

她谈到,临床医学院在完成医疗服务的同时,肩负着临床研究和人才培养的双重责任。与会领导和专家就科研人员的聘任模式、医学生培养模式、

临床学科评估体系、临床学科的科研投入、基础医学与临床医学的合作等问题进行了探讨和交流。

林建华校长指出,交叉学科建设是北京大学新的着力点。要重视机制建设,提升北京大学系统核心凝聚力,实现可持续发展。在肯定取得成绩的同时,林校长希望我院作为北京大学的附属医院,应充分发挥自身优势,在多领域起到引领作用,推动基础研究与优质医疗资源优势的深度融合。(仰承举)

## 康复医学科参与编写的英文版脊髓医学教科书出版

本报讯 日前,国际脊髓协会(ISCOS)官方教科书 Textbook on Comprehensive Management of Spinal Cord Injury 出版。该书主编为 ISCOS 候任主席 H S Chhabra 教授。我院康复医学科应邀参与撰写其中脊髓损伤后心血管处理和心血管

并发症两个章节。编者包括康复医学科主任周谋望、副主任刘楠,以及李筱雯和胡志伟医师。作为参与教科书撰写的唯一来自中国的单位,表明了我院在脊髓损伤康复方面已受到国际同行认可,与国际接轨,处于国内领先水平。(刘楠)

## 团委获“北京大学医学部红旗团委”荣誉称号

本报讯 在5月4日下午医学部召开的共青团系统“五四”纪念活动北医青年直播间——北医青年暨“创先争优”主题教育、“号、手”评选活动表彰大会上,我院团委、部分团支部和优秀团员获得表彰。

我院团委获“北京大学医学部红旗团委”荣誉称号。产科病房团支部、第二门诊部团支部被授予北京大学医学部“青年文明号”称号;耳鼻喉科李涛被授予北京大学医学部“青年岗位能手”荣誉称号。妇产科原晓波医师作为我院青年文明号集体的代表参与访谈活动,与大家分享了产科病房团支部在“号、手”创建过程中的点滴

心得。同时,我院门诊部、骨科、眼科以及2010级临床5班团支部被评为“北京大学医学部优秀团支部”;院团委委员苗苗、眼科吕会斌、总务处王志琦及2011级临床5班马国鑫等4人被评为“北京大学医学部优秀团干部”;总务处陈文斌、检验科柳青、生殖医学中心李会璐及2013级研究生7班彭凯月等4人被评为“北京大学医学部优秀共青团员”。

团委号召广大团员及各团支部积极向这些先进集体和个人学习,进一步增强团员意识、提高思想觉悟,为我院的建设和发展发挥更大的作用。(刘淑文)

## 我院圆满完成五一劳模表彰会医疗保障任务

本报讯 2015年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会于4月28日在北京举行,我院作为大会医疗保障工作指定医院承担北京友谊宾馆驻地医疗保障工作。

医院领导高度重视本次会议的医疗服务工作,从相关科室抽调了思想政治可靠、业务过硬的医护人员组成驻地医疗队;急诊科开通了服务对象就诊绿色通道;医务处及总值班确保24小时通讯畅通;药剂科、医学工程处、供应科、供应室等部门全力以赴,全面保证了医疗队的设备、药品和耗材等方面的需求。

驻地医疗队由普通外科王亮、急诊科张玉梅、骨科程晓梅、神经内科刘洪及车辆管理科司机刘晓辉组成。驻地医疗队在友谊宾馆设立了干净整洁、规范有序的医务室,在整个会议期间为驻地的与会代表及工作人员提供了专业、及时、周到的医疗服务保障,出色完成了该次会议的医疗卫生保障任务。

近日,会议的后续相关工作已全部完结。我院驻地医疗队的辛勤工作、医院完整有序的组织和后勤保障,均得到了大会医疗保障工作组织方的高度赞扬。

(周利平)

## 北京大学医学部工会建家工作经验交流会暨2015年创建模范职工小家启动仪式在我院召开

本报讯 5月20日下午,北京大学医学部工会建家工作经验交流会暨2015年创建模范职工小家启动仪式在我院召开。交流会在五官科楼第一会议室举行。北京大学医学部工会常务副主席刘穗燕,我院院长助理、工会常务副主席赵美生以及来自北医系统内的14家二级单位工会代表、我院基层科室工会干部等40余人参加了会议。会议由院长助理、工会常务副主席赵美生主持。

首先,赵美生助理代表医院向医学部领导、各兄弟单位工会代表的到来表示欢迎。赵助理表示,在上级领导的支持与帮助下,我院于2010年进入了全国模范职工之家的行列。建家工作不是口号,它已成为三院人的一种文化自觉,而且也是我们医院文化的精髓之一。在“大家带小家”理念指导下,我院工会不断推进模范职工小家的建设工作,并取得了丰硕成果。目前,我院已建有1个北京市模范职工小



家、1个北京市先进职工小家,8个北京大学模范职工小家。在他们的带动下,我院还有许多科室分工会正在积极开展创建活动,力争进入模范小家的行列。

随后,我院药剂科分工会主席张岩,从科室理念、工会职能、开展的活动、心得体会等方面,详细介绍了我院药剂科建设成为北京市模范职工小家的过程与经验。

医学部工会常务副主席刘穗燕以“创建模范小家服务医院发

展”为题,从职工之家的起源、发展历程及意义、创建流程及考核验收等方面,为与会者进行了建家工作培训。刘穗燕副主席强调,创建职工小家应与科室及医院发展紧密结合,从而进一步推进各项事业的改革发展,更好地维护职工的合法权益,完善工会组织的自身建设。

经验交流会后,与会代表们参观了我院药剂科职工小家实体,并与药剂科分工会进行了深入的交流与讨论。(孙静)